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tang.a=tang. (18(°+a)
cot.a==zot, (i80°+1)

. ' periodo de la
De esto resulta, que el arco de 180° es la amplitud del per iodo de
tangente y de la colangente.

746.—Los valores de la tangente y cotan gen te Var.llar?rigt(lli +0at:i yls (;0
¥ para adquirir estos valores basta un® (.:umbio en c éoq e

Si sa tiene un arco & A de un gran 111‘:me='0 .d?fzuﬂ;wo" W
por 180°% amplitud del periodo, se tendrd n na,q}_c?a i fesahe
gente y cotangente tendran el mismo valor y signo q

£ 1
i 5 ngente, 6 la C R de
747.—Dada la magnitud A T (fig. 356) de Iia ta bl,ds n,nsmas S
la cotapgente, determinar todos los arcos que tienen
trigonométricas. £ it ke
gi en ¢l punto A levantamos Ia perpendicular ATF, I'emfm;llﬁe .tlimo
to T con el centro, tendremos que la tangente A ’comf‘:g i gt
A B, y 4 todos los que resulten de agregarle una 6 v:;i{icumr Sk
3 % ‘
i avant: en € una perp
e Cﬂﬁﬂngwotﬂ Llc‘rdl ntdxl;d?me esta cotangente corresponde-

j | i endremos [

) R y reuniendo R con O, te gt R
6’1 alyqrco A B y 4 todos los que resalten de agregarle un:ll oV IA -
e ama el arco x
ces 180°, que es la amplitud del periodo. Llamando e L n

el | la misma tangente 6 cotangente, y z u
los arcos variables que tienen la mis ; caspnethe
namero entero cualquiera, cuyo valor puede ser cero,

A T=tang.x
¢ R=cot.x
siendo : x==a-+n. 180°
gativas como
En ¢l caso de que la tangente y cotangente fuesen negativ.

r Ed )a 2 n.
A T’y C R, los diferentes arcos & que estas lineas podrian correspo
z , :
i 1, serian:
der, representando por a el arco A H, se

x—360°—a+n. 180°==180° (2+n)—a

No creemos necesario ocuparnos del casoen que el arco sea negativo,
2L " & . .
cuyos valores es facil determinar.

748.—V ALORES CORRELATIVOS DE L%‘SEG.A‘L}:TE.—E)H?SO ::i ;1‘7?&;;6513“
(fig. 857) su seccante serd S O que consme’rmemi)s'c 1 "p e
taro medida en la direccionde 84 O, y i ne‘g.a,tl‘vas ﬂn,S' 2
didas sobre la misma recta $5 en sentido con;m:-f? de S 2 i

Si el punto B del arco A B coincidiera con A, &ste seria nulo y
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fundiéndose S con A, Iasecante SO seria igual al radio; al crecer g 1
arco, la secante tambien ereceria siendo positiva, ¥ al llegar el punto
B 4 C, Ia secante seria infinita porser S O paralela 4 Ia tangente en (.
Se ve, pues, que en el 1o cuadrante, la secante s positiva; que sn va-
lor aumenta al crecer el arco; que para 0%ec.=1, y para 90°sec=1+ o,

Al pasar el extremo mévil del areo al 2° cuadrante y llegar, por ejem-
plo & D, la secante S°0 gers, negativa é ird decreciendo al aumentar el
arco hasta llegar 4 ser igunal al radio B O cuar

ando el areo es de 18¢°, Asi,
pues, en el 2° cuadrante, la secante s negativa, decrece al aumentar el
arco y para 180°, sec,— —1,

En e] g cuadrante, la secante.
80 es negativa, crece al anmentar
elarco A CE F y cuando lega 4
2707, Ia secante serd ignal 4 =— o
por ser paralela 8°0 4 1a tangente
que pasara por G,

En el 4¢ cuadrante, la secante.
vuelve & ser 8 O positiva ; al erecer
(Fig. 357) tlarcoACEGH disminuye, y

para elarco de 360° serd | guala+1,

749.—8i el arco es negativo cuando se mide en el sentido A T G F
la secante 8 O en el 1 cuadrante nega

ativo A G es Dositiva, crece con
el arco y cuando es de —90° Ia sec, — + @. En el 2° cuadrante negati-

v0 G E, la secante §°0 es negativa, decrece al aumentar el arco y pa-
ra—180° sec.—=—1, En el 3= cuadrante negativo E C, la secante 80
es negativa, crece con el arco AG E D ¥ para —270°%, sec. =—a, Ep
el 4° cuadrante negativo la secante S O es positiva, decrece al aumen-
tar el arco A G E C B, ¥ para —360°, se¢. =+1. Se ve, pues, que la
secante de un arco negativo, tiene signo igual 4 la que corresponde al

arco considerado como positivo, Y sufre variaciones idénticas 4 éste,
por lo que -

86¢ (—a) = +sec a,

Como si 4 un arco positivo 6 negativo se le agrega una 6 varias cir-.
cunferencias completas, la secante vuelve & tener el mismo valor € igual
signo, el arco de 360° ser4 1a amplitud del perfodo do Iy secante,

750.—Examinemos la relacion que existe entre una secante y I do
sw suplemento. L secante del arco A ¢ D es 5’0, y si fomamos A B
=D E suplentento de A € D, tendrémog que por ser los tridngulos.

B




S D 0 ySBO iguales, SO serd ignal 4 S O, pero de Bigno contra-
irio, lneg -

sec & = —sec (180° —a)

Si 4 un arco A B se e agregan 180°, resultard el AC EF y como la
.secante 5 O de A B es igual en magnitud 4 la 80 de A C E F, pero
de signo contrario, resulta que

gec a =—sec (180°+a)

751.—Los valores de la secante, como se habrd observado, varian en-
tre + 1 y + o, yentre — 1 y — oo sin poder ser en ningun caso me-
nores que el radio. Para obtener los valores extremos, basta una varia-
cion en el arco de 0° 4 180°, y si se prescinde del signo, serd suficiente
la de 0 4 90°.

?52.—Dada la magnitud 8 O de una secante positiva, vamos 4 de-
terminar todos los arcos 4 que puede pertenecer. Sien la fig. 357 lle-
vamos de O 4 S la magnitud de la secante dada, y por S tiramos las
tangentes S B y S H, dicha secante perteneceri & los arcos A B,
A CE G H y 4 todos los que resulten de agregarles una 0 varias veces
:360°. Si representamos por ¢ el arco A B=A H, por z y 2’ los varia-
bles que pueden tener la misma secante, y por #» un néimero entero
.cualquiera, que puede ser cero, tendremos:

S O=sec x=sec ¥’
-siendo x=a+1n.360° X' =(360°—2)+n.360°=360(n +1)—a

Si la secante dada es negativa, la llevaremos de O 4 §’ y tirando las
tangentes S’ Dy &’ F, pertenecerd 4 los arcos AD, ACEF y 4 los
«que resulten de agregarles una 6 varias veces 360°, Si representamos
por a el arco D E<90° los arcos 4 que pertenece la secante negativa
tendrén por expresiones:

x=180°—a+n,360°
¥=180°(2 n+1)—a

x’=180°+a+n.360°
x’=180°(2n+1)+a

Conocido uno de los arcos 4 que pertenece una secante, se defermi-
narén todos los demds agregindole 4 éste, un niimero par de semi-cir-
cunferencias, que es un miltiplo de 360°; pero si se le agrega un ni-
mero impar de semi-cireunferencias, se obtendrén los arcos 4 que per-
tenece la misma secante pero con signo contrario.
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753.—VALORES CORRELATIVOS DE LA COSECANTE.—Dado 6l arco
A B (fig. 358) su cosecante serd la recta Z-0 que consideraremos positi-
va al estar medida de Z 4 O, -y estimaremos.como negativas las cose-
cantes medidas sobre Z 7’ de Z° hécia O.

Si suponemos que partiendo de A, se mueve un punto en el sentido
de los arcos positivos, éste engendrard todos log arcos positivos imagi-
nables, cuyas cosecantes tratamos de determinar.

'Si B coincide con A el arco serd nulo, y como la tangente levantada
en A es paralela 4 Z O, la cosecante serd infinita; al crecer el arco A B,
la cosecante Z O serd positiva é ird decreciendo hasta legar 4 ser el
radia © O cuando el arco sea de 90°. Asi, pues, en el primer cuadrante
la cosecante es positiva; decrece al aumentar el arco, cuando &ste es
0°, cosec=w0, y para 90°, cosec=+1. '

Al pasar el punto mdvil de C, la cosecante del arco A C D, por ejem-
plo, es Z O positiva, crece al aumentar el arco, y al ser éste de 180°,
la cosec=+o por ser la tangente levantada en E paralela 4 Z 0.

z - En el tercer cuadrante, la cosecante Z° 0 del
arco A CE F es negativa, decrece al aumentar
el arco, y para 270°, cosec=—I.

En el cuarto cnadrante, la cosecante 7’ O
del arzco A C E G H es negativa, creca al an-
mentar el arco, y cuando éste llega & ser de
360° su cosec=— co,

754.—8i el punto mdovil recorre la circunz‘e-
rencia en el sentido A H G F.... engendrari
los arcos negativos, y en el primer cuadrante
A G la cosecante Z’ O serd negativa, decrecerd
al anmentar el arco y para —90° serd ignala’

iz 259) —1. En el segundo cuadrante negative G B la
cosec. Z* O es negativa, crece como el arco y
para —180° es ignal 4 — . En el tercer cuadrante negativo E C, la
cosecante Z O es positiva, decrece al anmentar el arco A G E D y para
—270° es ignal & +1. En el cuarto cnadrante tambien es positiva, pe-
1o crece al aumentar el arco A G E C B, y para —360° es ignal 4 + .
Resulta que la cosecante de un arco negativo, tiene signo contrario al
que tendria si el arco fnese positivo y experimenta variacioues idénti-
cas, por lo que |
cosec(—a)=—cosec.a

Como si § un arco se le agrega 360° una 6 varias veces, la cosecante
vuelve & tener el mismo valor con igual signo, este arco de 360° es o
amplitud del periodo de la cosecante.
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{yd l

(55, —Examinaremos relaci
are Etmmm_emob Ia relacion que hay entre la cosecanto de un
a Yy L2 R ST eIe 1 = 5
e ,&,,)_ W szf]}‘z’mzmz‘-o. La cosecante del arco ACDes Z 0. Sito
mamos A B=D B, suplemento d D l Boain

; ; 5 80 entode A C D; la cos '

, le ! a cosecante de A Besl
misma recta Z O que la de A ) ; : .
Balel oy QH? lade ACD. Luego, lo cosecante de um arco es
wguds i ael misimo swyno gue la dé sw sunlemento ey :
O ol Sl OTEED .

Si al arco A B 1
e agregamos 180° resultard ;
gregamos 1507 resultard el A C EF cuya cosecan-

te 22 O serd i 7
A erd igual 4 1a Z O de A B pero de signo contrario. Lueoo
: (=] i oY
cosec.a=—cpsec (180 1-a)

e
156.—Como se habra
a notado, los valores d
J aio i

e s ,Oo ; res de la cosecante varfan en-
e 3 : — o Sl gUe en Ningun ¢aso sean me:
res que el radio. Para que la cosecante obt ‘a St
que es susceptible, basta una variaci o h; S e

: = ta una variacion en el arco de 90° § 250°, v sl
sa atiende a los signoz g iaci ARE

signos, basta que la variacion sea de 0 § 90°.

. } =

7k T ‘ i I 11 t" & A t = i 1 z 3
D e ainOS, Jor 1l lmO, a ae erminar toc O (i[ p eae

— |tg . c 10"‘ : r

- - ; 7 2 e ut S &I'Co8 & 1€ puede

] rEenecel 1& misma OOSCCENM} pOSltl\a O Z I'Ie‘, e } i§ :

. 4 anae ae é 4 e ]:'
v

[}

. 2R 3
. 358 la magnit - [
: & g ‘1tud de Ia cosecante dada y tirando las tangentes Z B
, 8e tendran log arcos A B, y A ¢ D 4 qu 8 el
ecante, pero ademas pertenece;f’; é‘*od ld G e Hn
: enecera a todos los que resulten d
et > A Ju resulien de agregar
por ey 2 12;3;;’;*3;??(3‘5 iGO - Sirepresentamos por ael arco A Bi];%l
po : : 1) varia les que tienen la misma cosecante v por e
namero entero cualguiera, se tiene: . Goad
Z O=cosec x=cosee x°
x=a-+t i
: a-+1.360 x'=(180°—a) +-n.360°
¥=180°Rn+1)—a

Sl ]a cosecant ati
€ e 68 neéaui 'i'a-, ]{l He;a;erﬂ@s de O ﬁ. Z,
3

tangentes 7’ H : ism
ACEGH 5 ZFF y lt& éms a cosecante pertenccers § los
: s ACOE F y 4 todos los que resulte e
e esulten d reg
Varia i > S a6
]T:I.S veces 360°  Llamando ¢ el'arco A H=F E-—“GJS‘{gA.Ie%me‘b i o
expresion los arcos que tienen Por cosecante 4 Z°0 oy
a & .

tiraremos Jas

x;:{SGP?&)+n'3GO:3GO(n+1)‘"a
X'=(180°+8) +1.360°=180°®2 n+1) +a

Si se cor
_ 51 se conoce uno de los arcos 4 que pert 1
e g s arcos A oy pervenece una cosecante, se'de-
360111D il “emas agregandole un miltiplo cual ;1' e
3 ; { 1-Ci o 3
umero par de semi-circunferencias: pero si Sl
1a8; pero si se le agre-

3
ni-cireunferenciag, se obtendran los avcos
magnitud pero con signo contrario.
o.verso por ser lineas {rigonomé-
ne 1o so cousideran €o-

ga un nimero impar de sel
que tienen cosecantes de'la misma

No nos ocuparemos del senoy cosen
tricas de poco uso, haciendo notar solamente q
mo negativas, y que sus limites son 0 y 1.

758, —ARCOS COMPLEMENTARIOS.—Del eximen minueioso que he-
mos hecho de todos los valores que puedan tener las lineas trigonomé-
tricas, al pasar un arco desde —® hasta +co resulta, que cuando se
prescinde de los signos, una linea trigonométrica adquiere todas las
magnitudes de gne es susceptible cuando el arco cambia de 0° & 90°;
pero si ademas de 1a linea trigonométrica direcia, se considera la indi-
recta que le es correlativa, esto €5, la que corresponde 4 su complemen-
to, bastard la variacion de 0° & 450 para tener todos los valores de cada
linea trigonométrica. En efecto, por las definiciones de las lineas tri-
emog visto que ¢l coseno de un arco es el se-

gonométricas indirectas, h
la cotangente de un arco es la tangente de

no de su complemento; que
su complemento, ete., ¥ veciprocamente. Asi, pues,

sen.a=¢0s.(90°—a) cos.a=sen.(90°—a)
tang.a=cot.(90°—a) - cot.a=tang. (90°—a)
cec.a=coscc. (90°—a) cosec.a=sec.(90°—a)

gen. ver.a=cos.ver. (90°—a) cos. ver,a=sen. ver.(90°—a)

y como por otra parte hemos visto que enando se busca la linea trigo-
nométrica de un arco Z=A de un gral nfimero de grados, hay siempre
an arco £a<90° que tiene la misma linea trigonométrica, resalta que
1a determinacion de ésta queda reducida 4 1a de arcos menores que 43°
cuando ge tienen reglas para fijar los signos de las expresadas lineas
trigonométricas. :

Cuando se consideran arcos de un gran nfimero de grados, los com-

plementos se estiman con respecto 4 la linea que en nuestras fignras

hemos seiialado de 90°4270°,-y se llama complemento de wn arco lo gue
de cuadrantes le falta 6 te

&

con respecto & un nimero TP cualquiera

sobra.
T.os suplementos se estiman con respecto 1a linea 0°, 1802, y se lla-

mia SZB}?Z@??EB}Z&EO de wn arco lo qu@ coT T&Sj)?’:to & un ﬂ'ﬁi-ﬁ%ffﬂ por de cua-
drantes le falta 6 le s0bra.

roRMULAS.—En todolo que antecede
signos de las lineas trigonométricas, observando en la correspondiente

=

759.—LCYES DE LAS LINEAS TRIGONOMETRICAS DEDUCIDAS DE SUs
Lemos determinado los valores y
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ﬁ‘ ara 1g 3 5 ] 2] d L
o ¢ Cl(ll €8 1 1
ll.L 4 ‘i e 3 pel'O con Ccle d ]OS a]OlQS del 8eno y cose E 2
lC]l !ui{.a(), [)UB(]G dOdHClL:G e] dB Iﬂ.b delI]HS II]]B&S tt ;go!mmctl]CRS anai -
(€ 13 consg i I i1 eo H e l 0 I( 8 nu-
m&:tIJC‘ES 1 ].
s0on I"b que 0 te b L
Arco B o, |- = Areo er. - €0 | coa-
n el 1 o2 Areo En el & tua L1 | Enel 3 ¢na A " i '
: I 3 T 0 el 4
J 1 . d ] drant A | l ‘ drame de 2] I d te
de (o0 dras fe ¢ J0® ante de 150 . e Zil Tante,

Seno _o 87 (s f—f
+Crece 1 | ,
Qs £t +1/+decrece | 0 |—en S
+1|+decrece | 0 | <crece |1 | d]eiizce *61 ;—decrece

f crece

J ‘
| ;
Por otra parte, las f6rmul
; muias de las otras lineag trigonométrieas, s
: §, son:

tano.q — Sen.a :
12.9 e cot,a:-—_i..._, Bec.a= 2 co 1
a= y sec.a=

C08.8 :
tdng. 8 Cos.a Renia

‘En consecuenci ign g
secuencia
e o ] ei'l signo de la fangente dependera del que te
c} : iﬂf ¥ cose Oi En los cuadrantes 1° v 3¢ en que ambag ]iif 5 a:_z
el mismo sign ositiva »5 gativa e 9“ 19‘*?6” ]0
los si gno la tangente es positiva, y negativa en el 20 ‘Eh i
signos del seno y coseno son diferentes. Lag vari A
- Las variaciones de ]
'8 de la tan-

gente dependen de la
8 que teng Armi
que tengan los términos del quebragy S€M-2
¥ como cuan cos.a
o e amcll]o el 8¢n0 aumenta el coseno disminnye, vy vicey Cos.a
= ~ 1) E—-Yerss "0
i as \Taula(,wnos cooperan al mismo 1’11; asi og C; id, re-
4 21 5 » a8l €8 qu &
numera‘i}r o varlagzloues analogas 4 las que tiene el Qeiloq e la tan-
e . £ 2 g P S
s o 8U valor, ¢ inversas 4 las del cosono- AR
el 1°y 3° cuadrante, dismi 103 esto es, crecord
dor (el : inuyendo en el 2°y 4°, Cuando b
(e se.no) sea 0, tambien lo serd el valor de I ando el numera-
el denominador (el coseno) e la tangente, y cnando
bord AR sea 0, la tangente serd inﬁnitu— UD_
om et arco sea 0° 6 180°, ¢ infinita oy s
de 2700, a cuando sea de 9po 5

Respect ‘ i —_—
pecto de la coz’fmge?zz’@, siendo su expresion en 1
1 <

o)

€ resc p p 3 =l
y 2 o
11 era (8] ] D‘[ e T I cua ﬂl
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de la tangente, siendo positiva en el 1° y 3° cuadrante, ¥ negativa en
el 2° y 4°, Como al crecer la tangente,
expresion de la cotangente, disminuir

de lu cotangente son.invers
el 1° y 3~ cuadrante, y crece en el 2° y 4°
en 0° y 180° la cotangente serd infinita, y cuando la tangente es o en

que es el denominador de la;
4 Gsta, resulta que las variaciones

as de las de la tangente, esto ¢s, decrece en
Cuando la tangente es nula

90° y 270° la cotangente serd 0.
>

En cuanto 4 lu secande, cuya expresion es ——, su 8
COB. &

coseno siendo positiva en el 1° y 4° cuadrante, y negativa en el 2° y 3°%
Las variaciones de la secante serdn opuestas 4 las del coseno, esto es,
crecerd en el 1° y 3°" cuadrante, y decrecerd en el 2° y 4°. En los ar-
cos de 0° y 180° en los que el coseno es igual & +17 4 —1 la secante
ser +1 y —1, y en los arcos de 90° y 270° en’los que el coseno es 0-1a

secante es infinita.

jgno serd el del

Por dltimo, lo cosecante cuya expresion es — tendra el misfo
signo que el seno, siendo positiva.en el 1° y 2° cuadrantes, v negativa
en en el 3° y 4°. Sus variaciones sorfin inversas de las del seno, que €s
<] denominador de su valor, por lo que decrece en el 1°y ger cuadran--
tes, y crece en el 2° y 4% Para los arcos de 0° y 180° en los que el seno
es nulo, la cosecante es infinita, y para 90°y 270° cn los que el seno es

+1 y —1 la cosecante es ignal 4 +1y & —1.
De la formula sen’a+cosfa=1

ando el seno aumenta, el coseno disminuye, supuesto
constante, y que el mayor valor de
que un sumando no-

inferimos qune cu
que la suma de sus cuadrados es
cualquiera de estas 1ineas es el radio, en razon de

puede ger mayor que la suma.

De la formula gen.ver.a=1—Cos.a
inferimos que el seno verso nunca es negativo, supuesto que el cosen

no puede ser mayor que L,

%60.—REPRESENTACION DE LOS VALORES cornELATIVOS.—Con el ob-

jeto de facilitar 4 los alumnos que retengan en

la. memoria los valores
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Forrg]at.&'vos de lag lines
103 8ignos g

ue fienen en cad
i ada Cls :
fin do cada 3 cuadr

uno de ellos,

(Fig. 35'9)

761.— LEYES py :

e co:'t : né“;fel;i;é)fi?!aTCORRELATN’OS.——-‘TamDS 4 procnrar
que se verifican en log valop - as}as le‘w? que hemos observado y
AICO P0sitivo por sus zlq Oﬁms de las lineas trigonométricas al pasar un
nea trigonom ; ,['1"_.(;% "]Oj‘fmasmmﬁgnit?des. Consideraremos de eada 1.
Crece; sus Tnloreis I‘J’m%ta u;;;no:, o1 qué cuadrante crece y en cugles de-
neas de los arcos sy ] i‘ﬁ, * trmbhtud del perfodo; la relagion de e
. Suplementarios y complementarios; y por Gltimo, ha-

mos notar las analoof
&1021a8 que hav entra lag vantan: :
B 55 e hay entre las variaciones de diversas J1-

B16N08.—Tienen ol m
oy la cosecante, e} coseno y la secant
‘ricas son positivag en e] 1er cuadr.
Seno y la cosecante, en ¢l 3o la

coseno y la secante; siendo negy

18110 £1gno la tangente y g cotangente, el se-

e. Todas las lineas trigonomé-

ante, y lo son ignalmente en el 20 el
o i

angente y la cotangente, y en el 4° ¢l

tvas en los otros dos cuadrantes,

V.—&HIACIO}.'ES.——L&S vari
:alternativag al p
€l 1° decrece

aciones en magnitud de todag las
asar de un coadr

rd el 2° crecers el 3

gnif lineas son
ante al signiente, Esto es, si crece en

0 3, oy
¥ decrecerd en el 4°, Todas lus lineas

8 trzgenometrieas, indicaremos en Ia fig. 359
ante, y sus valores al Principio y
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directng, seno, tangente y secante crecen enel 1°y 3 cuadrante; y las
wndirectas, coseno, cotangente y cosecante, decrecen en el 1° y 3° cna-
drante; experimentando unas y otras variaciones en sentido inverso en
los otros cuadrantes,

Varores LiviTes,—El seno y coseno varian de 04 +1y 4 —1. La
tangente y la cotangente de + o 4 — oo. La secante y la cosccante del
w1,

ANMPLITUD DEL PERioD0.—Para la tangente y la cotangente esde
180°, y de 860° para todas las demas.

ARCOS SUPLEMENTARIOS.—EI seno y la cosecante de un arco son
el mismo signo que el seno y la cosecante de su suplemento.
nea

3
ignales y d
Las otras lineas son ignales pero tienen siguo contrario.

ARCOS COMPLEMENTARIOS.—Prascindientlo del signo, eualquiera li-
nea trigonométrica directa es ignal & la~ indirecta de su complemento,

ANALOGIAS.—Tienen el mismo signo el seno y la cosecante, la tan-
gente y la cotangente, ¢l coseno y la secante. En nn cuadrante deter-
minado todas las lineas directas crecen § todas decrecen, mientras que
en el mismo cuadrante todas las indirectus expsrimentan variaciones
contrarias. Tos valores limites de las lineas directas son iguales 4 los
de sus indirectas.

762.—Terminaremos esta parte poniendo una tabla de los valores
correlativos de los arcos y de las lineas trigonométricas, que los estu-
diantes podrdn consultar en caso de dula, y dando la signiente

DEFINICION. —Se entiende por valored correlativos, lu dependencia
que existe entre el valor de un arco y lae magnitud y signo de sus res-
pectivas lineas trigonométricas.

El estudio de los valores corrslativos tieme por objeto observar las
variaciones que en el valor de las Iineas trigonométricas produce el cam-
bio de magnitud ¢ de signo del arco, y determinar el arco menor gue
un cuadrante, cuya linea trigonométrica esignal & la del arco dado,




